
ATA DA 005ª SESSÃO SOLENE DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE MAIO DE 2014 EM HOMENAGEM 

AO CLUBE DE TRILHEIROS BANANALAMA DO MUNICÍPIO DE 

CORUPÁ/SC 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES 

PONTICELLI 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

 Convido as excelentíssimas autoridades que 

serão nominadas para compor a mesa:  

 Excelentíssimo senhor Lio Tironi, secretário 

de estado de Desenvolvimento Regional de Jaraguá 

do Sul, neste ato representando o excelentíssimo 

senhor governador do estado de Santa Catarina;  

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor Carlos Tamanini, 

prefeito do município de Corupá;  

 (Palmas) 

 Excelentíssimo Loriano Rogério Costa, vice-

prefeito do município de Corupá;  

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor vereador Jony Tribes, 

presidente da Câmara de Vereadores do município de 

Corupá; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor Mauro Mariani, deputado 

federal; 

 (Palmas) 

 Senhor Alisson Wulff Siqueira, presidente do 

Clube de Trilheiros Bananalama, do município de 

Corupá;  

 (Palmas) 

 Reverendíssimo padre Nilson Helmann, reitor do 

Seminário Sagrado Coração de Jesus, de Corupá, que 

nos recebe nesta noite para esta sessão; 

 (Palmas) 

 Senhor Anésio Mees, presidente da Associação 

Comercial de Corupá;  

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor comendador Curti 

Lintizmeyer; 



 (Palmas) 

 Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão em homenagem ao Clube 

de Trilheiros Bananalama, de Corupá, foi convocada 

por solicitação deste deputado e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares.  

 Neste momento teremos a execução do Hino 

Nacional.  

 (Procede-se à execução do Hino Nacional.) 

 (Palmas) 

 Registramos a presença das seguintes 

autoridades: vereador Alceu Gilmar Moretti, 

secretário de Infraestrutura do município de 

Corupá; vereador Wilson Jean Gessner, secretário 

de Desenvolvimento Econômico, Esporte, Turismo e 

Lazer, do município de Corupá; vereador Joney 

Morozini, secretário de Educação e Cultura, do 

município de Corupá; sra. Margot Hauffe, vereadora 

do município de Corupá; sra. Inês Luiza Tamanini 

Hoch, vereadora do município de Corupá; sr. Celso 

dos Santos Berlato, vereador do município de 

Corupá; sr. Cláudio Finta, vereador do município 

de Corupá; sr. Eddy Edgard Eipper, vereador do 

município de Corupá; sr. Aurimar Lipinski, 

vereador do município de Corupá; sra. Nathália 

Lúcia Petry, vereadora do município de Jaraguá do 

Sul; sr. Pedro Anacleto Garcia, vereador do 

município de Jaraguá do Sul; sr. terceiro sargento 

Maurício Marcarini, comandante do Iº Grupamento de 

Polícia Militar, do município de Corupá; sr. 

Cláudio Sidnei de Siqueira, comandante da 

Associação de Bombeiros Voluntários de Corupá; sr. 

Warley Marcos Welter, gerente regional da região 

norte, neste ato representando o superintendente 

da Caixa Econômica Federal em Santa Catarina.  

 A seguir teremos apresentação de vídeo 

institucional que conta um pouquinho da história 

do trabalho desenvolvido nos últimos anos nos 

encontros organizados pelo Clube de Trilheiros 

Bananalama. 

 (Procede-se à exibição do vídeo.) 

 (Palmas) 



 Convido para fazer parte da mesa o 

excelentíssimo ex-governador do estado, Leonel 

Pavan. 

 (Palmas) 

 Neste momento faço uso da palavra, na 

qualidade de autor do requerimento que ensejou a 

presente sessão. Vou falar daqui mesmo, porque na 

ausência de outro colega deputado para continuar 

presidindo a sessão não posso me deslocar até a 

tribuna. 

 Gostaria de iniciar saudando especialmente 

todos os participantes, os sócios, as sócias desse 

clube, e vejo uma grande presença de mulheres que 

fazem parte desse clube especial, dessa entidade 

tão especial que é o Clube de Trilheiros 

Bananalama de Corupá.  

 Quero saudar as pessoas que compõem a mesa dos 

trabalhos, o secretário de Desenvolvimento 

Regional, Lio Tironi, neste ato representando o 

sr. governador do estado, Raimundo Colombo; o 

prefeito, Luiz Carlos Tamanini; o presidente da 

Câmara de Vereadores; Jonny Tribes; o vice-

prefeito de Corupá, Loriano Rogério Costa; o 

deputado federal Mário Mariani; o Alisson Siqueira 

Wulff, presidente do Clube de Trilheiros 

Bananalama; o Anésio Mees, presidente da 

Associação Empresarial de Corupá; o Padre Nilson 

Helmann, reitor do Seminário Sagrado Coração de 

Jesus de Corupá, um dos mais belos de Santa 

Catarina; o empresário Curt Linzmeyer e muito 

especialmente o ex-governador Leonel Pavan, que 

chegou agora, está compondo a mesa e vai nos 

acompanhar neste momento. 

 Falar do Clube Trilheiros Bananalama é o que 

já mostrou a apresentação do vídeo, fica até um 

pouco difícil se falar após o vídeo, pois o clube 

foi muito bem retratado. Esse clube é muito mais 

para quem conhece. E já tive a oportunidade de ser 

convocado pelo prefeito de Corupá, já fizemos dez 

encontros. Às vezes, estava muito frio e vínhamos 

até a cidade, no domingo, para a largada, sempre 

com muito prazer, pois de uma forma ou outra 

estávamos contribuindo para a execução desse 

projeto que nasceu pequeno, como já foi retratado, 



e que cresceu com o passar dos anos, tornando-se o 

maior encontro de moto solf gold do mundo. 

Como foi colocado no vídeo, isso poderia ser 

falado, mas não existe certificação mais secular e 

existente, também mundialmente conhecida. Isso 

existe em todos os países e anualmente é editado 

no Guinness Book. 

Tudo isso aconteceu pelo entrosamento com a 

cidade, pelo acolhimento de Corupá, uma das mais 

belas cidades de Santa Catarina tanto na beleza 

natural, no índice de desenvolvimento das pessoas, 

cidade que é exemplo em todas as suas entidades, 

associações.  

Sempre se tem um prazer especial em 

contribuir, prefeito Tamanini, com Corupá, porque 

se sabe que as coisas acontecem, funcionam, 

aparecem e a comunidade se envolve, criando uma 

massa de voluntários que fazem as coisas irem para 

a frente. 

E no Bananalama as coisas não foram 

diferentes. 

Por isso, fiz questão de abraçar essa ideia, 

de propor esta homenagem solicitada pelo Curt 

Linzmeyer e pelo Alison Wulff. Foram eles que nos 

deram a ideia de registrar oficialmente este 

momento importante para o Clube Bananalama e para 

o município de Corupá, por eu conheçer a luta de 

vocês, por saber quantas vezes metade dos buracos 

que existem na BR-280 até Jaraguá foi o Curt 

Linzmeyer que fez, quando vinha para Florianópolis 

atrás de recursos, viabilizar empresas do setor 

produtivo, também com a ajuda do prefeito da 

cidade, com a união de todos, viabilizando a 

execução, porque ao mesmo tempo em que o evento é 

grande, também tem toda uma grande logística por 

trás, as atrações, os shows nacionais, as 

exposições de feira, tem as lonas para a 

estrutura, os banheiros, e tudo é feito da melhor 

forma possível. E é evidente que tudo isso tem um 

custo, e existem pessoas por trás do evento, que 

às vezes não aparecem, mas que sempre estão 

presentes viabilizando, organizando os pequenos 

detalhes, como a segurança. Tem também a questão 

do acolhimento que o padre Nilson realizou no 



evento, acolhendo todos no Seminário Sagrado 

Coração de Jesus, com toda estrutura, até na parte 

da alimentação.  

O padre Cícero teve grande participação nessa 

história e merece o nosso cumprimento, assim como 

a participação de todos. A união das pessoas foi 

que fez a soma para que o Clube Bananalama fizesse 

o maior encontro de trilheiros do mundo. 

Nada é por acaso, tudo que a vida me traz são 

inúmeros exemplos de luta contínua, dedicação, 

trabalho, e com o Clube Bananalama também não foi 

diferente. Se hoje estamos comemorando este 

momento, é porque foi tudo muito trabalhado com a 

mão e participação de todas as pessoas que serão 

homenageadas hoje e que foram elencadas pelo 

clube. Por isso, temos que acrescentar e fazer 

esse reconhecimento público ao trabalho de vocês. 

Então, eu me sinto muito feliz por ser o 

representante da nossa região e por ter a 

oportunidade de estar com vocês, neste momento, os 

amigos do Bananalama, com os sócios e com as 

pessoas que construíram para a querida Corupá essa 

marca histórica. 

Parabéns, vocês merecem! Sucesso, força e 

vamos adiante mantendo essa tradição que vocês 

fizeram e que passou as fronteiras de Corupá e foi 

para toda Santa Catarina. E o Mário Mariano é 

prova disso. Quase todo final de semana somos 

convidados para encontros de trilheiros que estão 

começando em diversos municípios de grande porte. 

Não chegam ao número do Bananalama, vão ter que 

comer ainda alguma banana para chegar lá, mas o 

trabalho de vocês foi precursor de toda essa 

cadeia de eventos que acrescenta também para o 

nosso turismo esportivo. 

Parabéns e sucesso a todos! 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

Dando continuidade à sessão, convido para 

fazer uso da palavra o excelentíssimo sr. deputado 

federal Mauro Mariani. 

O SR. MAURO MARIANI – Boa-noite a todas as 

senhoras e os senhores! Gostaria de saudar o 



prefeito da cidade de Corupá, Luiz Carlos 

Tamanini, nosso amigo e irmão; o presidente do 

Legislativo, Jonny Tribes, e todos os vereadores 

aqui presentes que prestigiam este ato; o vice-

prefeito Loriano Rogério Costa, o Kutcha, nosso 

amigo; o Lio Tironi, secretário Regional; o Anesio 

Mees, que é da Associação Empresarial de Corupá; o 

padre Nilson Helmann; o amigo e grande homem 

público de Santa Catarina, Leonel Pavan, que 

prestigia este ato – e vejam a importância do 

Bananalama, tendo um ex-governador e ex-senador 

prestigiando este evento -; o Alison Wulff 

Siqueira, e em seu nome saúdo todos os sócios e as 

sócias desse clube que leva o nome de Corupá para 

todo mundo, hoje. 

Deixei para saudar por último o deputado 

Carlos Chiodini, que é o representante das nossas 

regiões norte e nordeste no Parlamento 

Catarinense. E ao cumprimentá-lo quero parabenizá-

lo pela iniciativa de dar a notoriedade necessária 

não ao evento por si só, por estar no Guinness 

Book, mas ao espírito desse evento e à nossa 

querida Corupá, ao que representa esse evento para 

Santa Catarina, para a cidade e para cada um de 

vocês. 

Parabéns, Carlos, por você levar ao Parlamento 

Catarinense essa iniciativa da nossa região! Eu 

sempre digo que temos que enaltecer as boas 

práticas, os bons exemplos, e você dá uma aula 

nisso. O seu mandato tem sido muito profícuo para 

a nossa região e para Santa Catarina. Eu, ao dizer 

isso, quero parabenizá-lo pela iniciativa. 

Falar do Bananalama é desnecessário, depois de 

tudo que vimos aqui, especialmente esse vídeo que 

retrata a história do Bananalama e o espírito 

dele, como ele nasceu e transformou-se nessa marca 

para Santa Catarina. E agora para o Brasil, pois 

isso é um recorde. Não é pouca coisa, e eu já 

disse isso outro dia, quando ainda estávamos na 

expectativa da homologação desse resultado do 

Guinness. Estar no Guinness Book não é pouca 

coisa! É muita coisa e é muito relevante para uma 

pequena cidade da nossa região! Para essa luta que 



vocês travaram, é um reconhecimento! Então, vocês 

têm que comemorar muito isso! 

Mas nós temos que agradecer - e o prefeito 

Luiz Carlos Tamanini já o fez, em nome da 

população de Corupá – pelo destaque que esse 

evento e que a atitude de vocês fez para toda 

nossa região e para Santa Catarina como um todo. 

Esse evento somente é um sucesso porque, e que 

me perdoem, o Bananalama não pertence mais apenas 

ao clube de vocês. Vocês criaram esse filho para o 

mundo. Ele, hoje, pertence à região, mas 

especialmente a comunidade de Corupá abraça esse 

evento: ela se prepara para esse evento e envolve-

se nele. Desde o comerciante até as pessoas do 

serviço público, todo mundo se envolve e por isso 

ele é um sucesso. Corupá se prepara e arruma-se 

toda para receber milhares de pessoas que aqui vêm 

e levam uma imagem positiva. E depois elas trazem 

outras pessoas no outro ano e assim o evento vai 

crescendo. 

Então, esse evento é um filho que vocês 

colocaram no mundo e que agora já caminha com as 

suas próprias pernas. Ele saiu do colo de vocês e 

aprendeu a andar. E é um evento da cidade de 

Corupá, para não dizer de Santa Catarina, e 

especialmente desta região. 

Eu somente quero parabenizá-los pela 

iniciativa, pelo espírito de amizade que fez com 

que o clube nascesse e por essa somatória de 

ideais. E cai-se naquela velha máxima: sonho que 

se sonha é só um sonho. Agora, quando se sonha 

junto vai para o Guinness Book.  

Parabéns e um abraço a todos! 

Muito obrigado! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini) – 

Neste momento, fará uso da palavra o sr. Leonel 

Pavan, ex-governador do estado de Santa Catarina. 

O SR. LEONEL PAVAN – A minha saudação a todos, 

especialmente ao amigo Carlos Chiodini, deputado 

estadual que representa esta região. 

Quero aqui saudar o Lio Tironi, secretário de 

estado; o prefeito Luiz Carlos Tamanini; o querido 

amigo Kutcha, a quem agradeço pelo convite; o 



vereador Joni Tribes, presidente da Câmara de 

Vereadores de Corupá; o querido amigo Mauro 

Mariani, deputado federal; o sr. Alison Wulff 

Siqueira, que preside este clube de trilheiros tão 

comentado no mundo inteiro; o padre Nilson 

Helmann; o sr. Anesio Mees, da Associação 

Empresarial de Corupá; e o excelentíssimo sr. 

comendador. 

Quero, primeiro, agradecer a v.exa. pelo 

convite que nos foi feito. E eu não podia deixar 

de estar hoje aqui, tamanha é a importância do 

evento. 

Gostaria de pedir escusas, porque eu não vim 

preparado como deveria estar, e como estão os 

nossos maiores representantes. Mas o importante é 

que consegui chegar a tempo de assistir a um vídeo 

maravilhoso e de ouvir o pronunciamento do 

deputado Carlos Chiodini, um homem que representa 

esta região com muito amor e carinho.  

Quero, aqui, deputado Carlos Chiodini, 

cumprimentá-lo por homenagear esses heróis, as 

pessoas que estão marcando uma vida não apenas em 

Corupá e em Santa Catarina, mas com certeza no 

Brasil inteiro. 

Eu tenho a minha vocação ligada com o turismo. 

Eu fui prefeito por três vezes em Balneário 

Camboriú e posso dizer que tenho como uma das 

bandeiras o esporte, seja ele o esporte em uma 

quadra de futebol suíço, futebol de salão, seja 

ele o esporte radical. Mas é incrível como esse 

esporte envolve as famílias e como todos se 

entusiasmam. E ele ficou marcado como um carimbo, 

um selo aqui em Corupá, e hoje o mundo inteiro já 

o conhece através do Guinness Book. 

Não pensem que vai ficar somente como está. Se 

já trocaram de lugar algumas vezes e agora já 

estão nesse belíssimo lugar incomparável, um lugar 

maravilhoso, com certeza vocês vão acabar se 

sentindo cada vez mais espremidos, devido à 

quantidade de pessoas que para cá virão. Agora, 

poderão vir para investir, para visitar, para 

comprar e também, sem dúvida alguma, para conhecer 

esse evento de rara beleza e coragem. 



Só quem assistir a esse vídeo saberá o quanto 

é importante, o quanto tem de emoção, o quanto as 

pessoas se envolvem e o quanto novos amigos 

surgem. E parece que é um dando a mão ao outro e 

todos procurando compartilhar do sucesso de cada 

um. 

Então, estou aqui, vislumbrado também, 

apaixonando-me pelo evento. E quero cumprimentar 

você, Kutcha, o prefeito, os vereadores, a 

sociedade em geral e as entidades sociais e 

religiosas por estarem unidos num evento que marca 

a história do esporte de trilhas para o Brasil e 

para o mundo.  

Parabéns, deputado Carlos Chiodini, um abraço 

ao amigo Mauro Mariani, a todos vocês muito 

sucesso.  

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini) - 

Convido para fazer uso da palavra, o 

excelentíssimo sr. vereador Jony Tribes, 

presidente da Câmara Municipal de Corupá.  

 O SR. PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORUPÁ 

(Jony Tribes) – Boa noite a todos! 

 Em nome do nosso deputado estadual Carlos 

Chiodini, cumprimento todas as autoridades aqui já 

mencionadas.  

 Quero cumprimentar a família Bananalama e 

todos os convidados que aqui se fazem presentes.  

 Falar do Bananalama é muito bom, depois desses 

professores que passaram aqui nesta tribuna. Mas 

muito nos honra essa homenagem por proposição do 

nosso amigo Carlos Chiodini, em destacar um grupo 

de trilheiros que iniciou suas atividades de forma 

humilde, com muita responsabilidade e dedicação.  

 Envolvendo toda a cidade, conseguiu 

transformar Corupá no palco do maior encontro de 

trilheiros do mundo. Os nossos aplausos à 

diretoria do Bananalama, os nossos aplausos a toda 

família Bananalama, e os nossos aplausos a todo 

povo de Corupá, por esta conquista.  

 Parabéns! Muito obrigado! 

 (Palmas) 



 O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini) – 

Convido a mestre-de-cerimônias Nicoli Madeira para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite, 

que receberão uma placa em reconhecimento aos 

trabalhos prestados ao clube e à história dos 

encontros de trilheiros do Bananalama.  

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) – 

Boa noite! 

 Neste momento o Poder Legislativo Catarinense 

presta homenagem ao município de Corupá pelo seu 

importante apoio na realização do Encontro de  

Trilheiros – Bananalama, tornando o evento o maior 

encontro de trilheiros do mundo, impactando 

fortemente a movimentação do comércio e do turismo 

deste município, construindo uma bela e próspera 

cidade, motivo de orgulho para Santa Catarina e 

para o Brasil.  

 Convido o sr. deputado Carlos Chiodini para 

fazer entrega da homenagem ao excelentíssimo sr. 

Luiz Carlos Tamanini, prefeito e neste ato 

representando o município de Corupá.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Dando continuidade a solenidade, o Poder 

Legislativo Catarinense presta homenagem também ao 

Clube de Trilheiros Bananalama por seu importante 

trabalho na organização e realização do evento 

Bananalama, tornando o maior encontro de 

trilheiros do mundo, elevando o município de 

Corupá pela segunda vez consecutiva no Guinness 

World Records 2014, e por sua atuação na 

responsabilidade social e ambiental, impactando 

fortemente a movimentação do comércio e do 

turismo.  

 Convido para receber a homenagem o sr. Alisson 

Wulff Siqueira, presidente e neste ato 

representando o Clube de Trilheiros Bananalama. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 A seguir serão homenageadas personalidades e 

entidades pelo importante apoio ao Clube de 

Trilheiros Bananalama, destacando Corupá no 

turismo catarinense.  



 Convido para receber a homenagem o sr. Lio 

Tironi, neste ato representando o excelentíssimo 

sr. Raimundo Colombo, governador do estado de 

Santa Catarina.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. Luiz Carlos Tamanini, prefeito 

municipal de Corupá. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. Loriano Rogério Costa, vice-

prefeito de Corupá,  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. Jony Tribes, neste ato 

representando a Câmara de Vereadores de Corupá.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. Mauro Mariani, deputado 

federal.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. Lio Tironi, neste ato 

representando a Secretaria de Estado de 

Desenvolvimento Regional de Jaraguá do Sul.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

  Convido para receber a homenagem o sr. 

Clóbio Maurício Francisco, neste ato representando 

a Delegacia de Polícia Civil do Município de 

Corupá.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Pal mas) 

Convido para receber a homenagem o sargento 

Maurício Marcarini, neste ato representando a 

Polícia Militar do 14º Batalhão. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o sr. 

Lourival Horn, neste ato representando os 

Bombeiros Voluntários de Corupá. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o padre 

Nilson Helmann, neste ato representando o 

Seminário Sagrado Coração de Jesus de Corupá. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Onílio 

Cidade Filho, neste ato representando a Federação 

Catarinense de Motociclismo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Gustavo 

Silva, neste ato representando a Protork. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Isac 

Menegazzo Borges, neste ato representando o 

Ipiranga Lubrificantes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. 

Maurício Araújo Stellfeld, nesta ato representando 

o ALE Combustíveis. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. 

Christian Herrmann, neste ato representando o 

Corupá Jeep Clube. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Celso 

Luiz Nagueli, neste ato representando a Rádio 

Amizade FM. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicito ao deputado que continue à frente. 

Convido o presidente do Clube de Trilheiros 

Bananalama, sr. Alisson Wulff Siqueira, para fazer 

a entrega da homenagem, em nome do Clube de 

Trilheiros Bananalama, ao sr. Jorge Negretti. 



Grande piloto de motocross. Foi dez vezes 

campeão brasileiro, nove vezes campeão paulista e 

campeão sul-americano a partir de 1998. Um grande 

incentivador do Clube Bananalama.  

Negretti tem colaborado com a ascensão do 

evento. Com o seu conhecimento levou o clube a 

ganhar destaque na mídia nacional, fato que 

contribuiu fortemente para o crescimento do 

Bananalama. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O SR. JORGE NEGRETTI – Gente, muito obrigado! 

Realmente eu não esperava esta surpresa. Só o fato 

de ter sido convidado pelo Bananalama já é uma 

honra muito grande. 

Do fundo do meu coração, o que mais me deixa 

feliz não é ter feito o show aqui porque fazemos 

isso, graças a Deus, nos principais eventos do 

Brasil, sem querer ser pretensioso, mas o mais 

legal foi ter participado da trilha junto com essa 

rapaziada, ou melhor, homem, mulher porque tinha 

muita gente na garupa com a namorada. 

Acho que isso realmente mexeu muito comigo. Eu 

já era fã do Bananalama, e, antes de participar do 

Bananalama, viajei por mais de 30 países 

participando de eventos, mas nunca vi um evento 

tão contagiante como Bananalama. 

Então, parabéns! O mais legal é a lição que o 

Bananalama deixa aqui: essa rapaziada que no 

começo acreditou e chegou aonde chegou. 

Então é isso que o Brasil está precisando, 

gente, de mais Bananalama espalhado por este país, 

acreditando que este país um dia vai chegar lá. 

Parabéns para vocês, e muito obrigado! Sem 

palavras para agradecer este momento aqui tão 

especial e que vai ficar registrado para o resto 

de minha vida, gente! 

Muito obrigado, parabéns! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

(Palmas) 

A SRA. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) – 

Dando continuidade, neste momento o Clube de 

Trilheiros Bananalama presta homenagem ao 



excelentíssimo senhor deputado estadual Carlos 

Chiodini. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicito ao deputado e ao presidente do 

Bananalama que permaneçam à frente. 

Neste momento a Prefeitura do município de 

Corupá presta homenagem ao deputado estadual 

Carlos Chiodini. 

Convido o excelentíssimo prefeito do município 

de Corupá, Luiz Carlos Tamanini, para fazer a 

entrega da homenagem. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, o excelentíssimo sr. prefeito de 

Corupá, Luiz Carlos Tamanini, presta homenagem ao 

Clube de Trilheiros Bananalama, neste ato 

representado pelo seu presidente Alisson Wulff 

Siqueira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradece aos senhores. 

Seriam homenageados nesta noite a secretaria 

de estado de Turismo, Cultura e Esporte, a Santur, 

o Comando da Polícia Militar de Jaraguá do Sul, 

Rinaldi Pneus, Honda do Brasil e KG Motos. Se 

algum representante estiver presente, solicito que 

venha até o Cerimonial para receber a homenagem. 

Obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini) – 

Depois das justas homenagens, convido neste 

momento para fazer uso da palavra o sr. Juliano 

Cesar Baade, secretário do Clube de Trilheiros 

Bananalama. 

O SR. JULIANO CESAR BAADE – Boa-noite a todos, 

autoridades aqui presentes, convidados. Estou aqui 

para falar um pouquinho da nossa história junto ao 

Guinness, não a história do Guinness como 

entidade, mas a história do Bananalama junto ao 

Guinness. 

 A nossa história junto ao Guinness começou lá 

em 2006, quando atingimos a marca de 1.141 motos 

inscritas, e esse número causou uma dúvida no 

Bananalama, ou seja, somos os maiores ou não 



somos. E aí fomos pesquisar em diversas fontes se 

existia algum evento de tamanho proporcional com 

motos. E não encontramos. A partir daí nós nos 

autointitulamos os maiores do mundo. E quando fui 

presidente, em 2007, reunimos 1.598 motos, e assim 

foi em 2008, com 2.061, em 2009, com 2.247. E 

aquela dúvida sempre permanecia, mas o registro 

como um todo não acontecia, e também não estávamos 

indo atrás. 

 O ano de 2010 foi difícil para o Bananalama. 

Sentimos os efeitos da crise e reduzimos para 

1.680 motos. Foi um ano que tivemos 30 dias de 

chuvas, problemas de trilha e tivemos uma redução 

de praticamente 60 motos. Mas nem por isso 

desanimamos, trabalhamos em cima dos nossos erros, 

das nossas falhas e lutamos para fazer um evento 

ainda melhor. Em 2011, ano do oitavo encontro, 

trabalhamos forte com toda a diretoria, os sócios, 

e definimos um traçado, uma forma diferente de 

fazer trilha, para que todos estivessem de volta 

no seminário logo após o almoço, melhorando a 

organização e aí por diante.  

 Em maio, recordo muito bem, daquele ano, uns 

60 dias antes do evento, o Alisson me liga para 

tratar de diversos assuntos. E já percebemos 

quando vem aquela conversa mole que no final tem 

algum motivo. E nessa conversa ele disse que tinha 

acabado de falar com o Jorge Negretti que 

confirmou o seu show. Disse também que não 

podíamos perder o evento sem ter o registro. 

Então, o Alisson pediu para que ele fizesse isso 

para nós. Com essa solicitação, e não costumávamos 

dizer entre nós a palavra “não”, foi como 

desbravar o que era um Guinness Book. Fizemos todo 

o cadastramento lá no site e dois dias depois 

entra em contato um representante do Guinness 

Book, que atendeu à nossa solicitação. Até então 

não existia no Guinness uma modalidade trilheira, 

um encontro de trilheiros. 

 Para nós explicarmos para esse atendente o que 

era um encontro de trilheiros demorou, pois 

imaginem um brasileiro tentando explicar para um 

britânico o que é um encontro de motos. Seguimos, 

e as regras vieram, ou seja, pediram que todo 



piloto tivesse habilitação, toda moto tivesse 

documentação, que não poderíamos andar em vias 

públicas etc. Mas o tempo foi curto, o evento 

aconteceu, realizamos toda a documentação, mas 

infelizmente nessa primeira tentativa não 

aconteceu. Em 2012, trabalhamos fortemente em cima 

do evento, entendemos um pouco mais do que eram as 

regras e moldamos um pouquinho mais do que se 

configura o encontro de trilheiros. Trabalhamos 

fortemente e reunimos no encontro 2.456 motos, e 

para a certificação conseguimos o registro de 

2.132 motos. Uma grande estrutura foi montada e 

depois de 70 dias e treze quilos de documentos 

enviamos para a certificação. E em fevereiro do 

ano passado fomos homologados pelo Guinness Book 

como o Maior Encontro de Trilheiros do Mundo.  

 Em fevereiro, já estávamos trabalhando para o 

evento comemorativo de dez nos do ano passado, em 

2013. Um evento onde o clube investiu em 

assessoria de marketing num novo site. Tinha no 

sorteio dez motos, por ser uma edição 

comemorativa, e estávamos trabalhando para uma 

nova tentativa. Uma frase que ficou na época, na 

nossa memória, foi a frase do André Ramos, da 

Revista Pró Moto que esteve aqui cobrindo o 

evento: Que se todo muçulmano tem a obrigação de 

um dia ir a Meca, todo o trilheiro um dia tem a 

obrigação de ir ao Bananalama. Somada essas 

declarações se criou uma euforia no mundo de 

trilheiros que extrapolou fronteiras, pois 

trouxemos mais de 50 trilheiros do Paraguai. 

 Enfim, já conhecíamos como é que funcionava o 

Guinness Book, era só botar a mão na massa, criar 

toda aquela estrutura, recolher todas as 

documentações necessárias e enviar para a 

certificação do Guinness. Para nossa alegria, 

conseguimos novamente a certificação colocando 

4.281 motos, validadas para a tentativa 3.312 

motos. 

 Então, esse foi um pequeno resumo do nosso 

trabalho, muito difícil, pois afinal trata-se de 

uma certificação de recorde mais importante do 

mundo. E nós aqui do Bananalama, da nossa querida 

Corupá, da querida e bela Santa Catarina, 



conquistamos o nosso espaço no Guinness Book, o 

livro dos recordes. 

 Agradeço a todos que acreditam no trabalho 

desenvolvido pelo Bananalama. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini) – 

Convido para fazer uso da palavra o sr. Loreano 

Rogério Costa, vice-prefeito de Corupá. 

 O SR. LOREANO ROGÉRIO COSTA – Quero quebrar o 

protocolo para cumprimentar o sr. Curt, que é a 

primeira pessoa que colaborou com o Bananalama, 

doando uma moto. Outra pessoa que quero 

cumprimentar é o padre Nilson e pedir licença para 

fazer uma homenagem, eis que muito brigou conosco 

nesse seminário para fazer esse evento, dizendo 

para não pisar na grama. Outra pessoa que quero 

agradecer é ao Mauro Mariani que quando o 

Bananalama era pobre nos emprestava a carreta. E 

quero cumprimentar também muitos outros que nos 

ajudaram a chegar até aqui.  

Quero agradecer à associação comercial que 

sempre colaborou conosco nos eventos e ao Pavan, 

pois sempre que se ia a Florianópolis tratar das 

questões de dinheiro e perguntavam para que era o 

dinheiro ele dizia: “Dá, que é quente!” E 

assinava. 

Todos vocês contribuíram para esse evento que 

é hoje o Bananalama. 

Muito obrigado a vocês! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini) – 

Com a palavra o sr. Alisson Wulff Siqueira, 

presidente do Clube de Trilheiros Bananalama. 

O SR. ALISON WUFF SIQUEIRA – Boa noite! 

Quero cumprimentar o deputado Carlos Chiodini, 

e fazer um agradecimento especial por esta 

homenagem; o prefeito Tamanini, que sempre esteve 

com as portas abertas para o clube; o vice-

prefeito Kutcha; o presidente do Legislativo, 

vereador Jony Tribes, e estender o agradecimento a 

todos os vereadores que sempre colaboraram com o 

Bananalama; os srs. deputados estaduais e 



federais; as autoridades civis e militares e 

eclesiásticas; os sócios do Bananalama e de outros 

clubes; os representantes da imprensa que sempre 

nos apóiam; senhoras e senhores. Sejam todos bem-

vindos. 

Hoje, recebendo esta homenagem, recordo-me que 

quando começamos éramos apenas 15 trilheiros em 

Corupá. Fundamos o clube e foi até difícil 

completarmos um quadro de 40 sócios, nosso 

objetivo quando iniciamos. Hoje a cidade possui 

mais de 400 trilheiros, divididos em quase dez 

clubes. 

É bom saber que o Bananalama de alguma forma 

impulsionou esse crescimento. Isso nos enche de 

orgulho. O vídeo exibido realmente conta a 

história, deixou a grande maioria presente 

emocionada. Quero fazer um agradecimento ao 

Eduardo que se dedicou muito para fazê-lo. Ficou 

muito bom e agradeço de coração.  

(Passa a ler) 

“Agradeço também a oportunidade para agradecer 

a toda a comunidade corupaense, pois o grande 

diferencial do Bananalama é o envolvimento que a 

cidade tem com o evento, o que se vê em Corupá na 

semana do Bananalama é uma cidade em clima de 

festa, se preparando para receber os trilheiros. 

São pessoas enfeitando suas casas, comércios, 

vitrines, postos; mães comprando camisetas do 

clube para seus filhos e pessoas dispostas a 

ajudar todos que querem ver o sucesso do evento 

para poderem se orgulhar de sua pequena cidade que 

naqueles dias é vista mundo afora. 

Quero dizer que me sinto extremamente 

orgulhoso e tenho uma satisfação imensa em 

presidir um grupo vencedor, grupo este que através 

do seu evento alcançou números inimagináveis, e 

que, por consequência nos deu por duas vezes o 

título de maior encontro de trilheiros do mundo, 

reconhecido pelo Guinness Book. Através deste 

título levamos o nome de Corupá aos quatro cantos 

do estado, para grande parte do Brasil e com 

certeza para muitos lugares do mundo. 

Foram dez anos de dificuldades, com formas 

diferentes de pensar, mas por outro lado 



aprendemos e melhoramos a cada evento e alcançamos 

o nosso objetivo com sucesso. 

Agradeço de coração o apoio recebido das 

empresas e comércio local, da imprensa em geral, 

das empresas do ramo, das autoridades políticas, 

das autoridades de polícia, dos bombeiros, do 

pessoal do Corupá Jeep Club, dos amantes do 

esporte de trilha, como o nosso amigo Jorge 

Negretti, que hoje se faz presente. 

Não posso deixar de agradecer em especial a 

todos os sócios e esposas que de uma forma ou de 

outra contribuíram para esses resultados. Seria 

injusto citar nomes, poderia esquecer alguém e 

como somos uma família, 10 anos nos ensinaram que 

a união faz o sucesso. 

E hoje temos certeza de que a perpetuação do 

nosso clube está garantida, pois já estamos vendo 

o ingresso de filhos de sócios, uma nova geração 

que vem aí, que com certeza farão ainda melhor. 

Para finalizar, gostaria de parabenizar os 

senhores representantes da nossa querida Santa 

Catarina, que através do governo do estado vem há 

anos acreditando no Bananalama, pois juntos - o 

Bananalama e o município de Corupá - fazem com que 

o recurso aqui aplicado retorne aos cofres 

públicos pela movimentação que o evento traz a 

região. Some-se a isso, ainda, todo o bem que o 

esporte faz a vida do ser humano. 

Senhores, continuem acreditando no Bananalama 

pois queremos continuar a fazer sempre mais e 

melhor.” 

Quero em especial agradecer a minha família 

que sempre me apoiou, minha esposa, meu pai e 

minha mãe, que nas minhas ausências cobriram-me 

nas atividades. E desejo a todas as mães presentes 

um feliz Dia das Mães! 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISAO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini) –

convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 

sr. prefeito de Corupá, Luiz Carlos Tamanini. 

O SR. LUIZ CARLOS TAMANINI – Fiquei com uma 

missão difícil de falar ao final, mas por se 



tratar de um momento especial para o município de 

Corupá temos que colocar algumas palavras em nome 

da nossa administração aos que aqui estão. 

Iniciando os meus cumprimentos ao presidente desta 

Assembleia, deputado Carlos Chiodini, que foi o 

promotor desse evento realizado nesta cidade, e em 

seu nome quero cumprimentar a todas as pessoas do 

Poder Legislativo de Santa Catarina que aqui estão 

trabalhando há dias para fazer esse vídeo e para 

que esse evento pudesse acontecer a contento como 

está acontecendo hoje. 

Cumprimento o Lio Tirone, secretário de 

Desenvolvimento Regional; o vice-prefeito Kutcha, 

que hoje falou bastante porque o nome dele é 

praticamente Laureano Kutcha Bananalama. Se tiver 

Bananalama, está tudo resolvido. Se o presidente 

do Bananalama disser que, para ocorrer o evento, é 

necessário fazer algumas viagens por determinado 

local, a trilha fica pronta em poucos dias. Ele 

tem um amor, uma dedicação, uma vontade tão grande 

que faz com que todos colaborem para que as coisas 

aconteçam. 

  Quero saudar o deputado federal Mauro 

Mariani, que é profundo conhecedor do evento, 

sempre tem participado e tenho certeza de que aqui 

se sente em casa; o padre Nilson, que ainda é novo 

aqui; o padre Cícero que já conhece melhor o 

Bananalama. Hoje o Bananalama leva a figura do 

seminário, este local e recanto de fé, de 

tranquilidade, que nos dias do Bananalama envolve 

as famílias, as pessoas. Quando vejo e assisto as 

pessoas fazendo aquela oração para a largada, não 

tem como não se emocionar. E, quando roçam as 

motos, parece que vem uma onda que vai levando 

todos naquela festa, como diz o Negretti. É um 

evento que arrepia, emociona e sempre há um 

momento especial para todos que participam. 

 Quero cumprimentar o Kurt, empresário desta 

cidade, sócio do clube que nos honra com sua 

presença; o presidente do Poder Legislativo 

municipal, vereador Jony Tribes; os vereadores e 

vereadoras aqui presentes; o Alisson e, em seu 

nome, saúdo a todos os sócios e sócias que compõem 

a família Bananalama de Corupá. 



Agradeço ao  sr. Anésio Mees, representando 

aqui as entidades da Associação Comercial do nosso 

município, e o nosso senador e ex-governador, 

Leonel Pavan que muito nos honra com a sua 

presença. Permitam-me também cumprimentar o meu 

vice-prefeito do mandato anterior, Carlos, que 

aqui se encontra; o ex-deputado federal dr. 

Vicente que muito nos honra com a sua presença; os 

senhores e senhoras, o pessoal da imprensa que 

muito nos abrilhanta nesta noite especial. 

 O Bananalama está aqui e também não está aqui. 

Está por toda Santa Catarina, está pelo Brasil, 

está pelo mundo.  

Eu tenho que dizer uma coisa: Pavan, o Luiz 

Henrique, nosso senador, podemos falar assim pela 

nossa amizade, foi um grande idealizador, junto 

com o Eduardo Pinho Moreira e contigo, em criar no 

governo do estado, com coragem, uma secretaria que 

tivesse fundos para dar apoio ao esporte, à 

cultura, ao turismo no estado, destacando o nosso 

estado numa série de eventos de trilheiros, apesar 

de toda a burocracia no sistema público que aí 

está, mas que assim tem que ser, assim temos que 

fazer.  

Muitas vezes, como falou o Cut, o evento está 

começando, as barracas estão armadas, os locais de 

show estão prontos, mas o dinheiro não chega, como 

diz o Cut.  

Esse dia muito nos marcou. Ele me chamou para 

vir ao seminário, para conversar um pouco e dar 

uma olhada na estrutura. E nem bem eu tinha 

chegado ao seminário e ele já estava me 

aguardando, ali, na frente da igreja: “Olhe, 

precisamos ligar para o homem e somente você pode 

nos salvar nessa hora.” Aí conseguimos ligar, e em 

seguida recebemos o telefonema que estava tudo 

resolvido. Depois claro, ficou tudo um pouco 

melhor, quando o Lio assumiu. Era pelo trilho, 

pela BR ou pela estrada sem asfalto ele ia para 

Jaraguá do Sul, tanto que na secretaria regional 

está a marca do telefone na parede, eis que o Lio 

tinha chutado o telefone. “Se eu falo que vou 

liberar está liberado! Chega!” Isso são histórias, 



Pavan, que aconteceram durante o evento e que 

acabaram trazendo alegria ao evento.  

Existe o antes do evento, aqueles momentos que 

vão afunilando para acontecer o evento, o 

nervosismo, a adrenalina, acontecem. O prefeito 

precisa arrumar máquina, macadame, precisa isso, 

precisa aquilo, e tem que arrumar, é um rolo, 

parece que não vai acontecer e daqui a pouco 

começa a acontecer. Então, chega os dias do evento 

com show, com bailes, todo mundo feliz, a coisa 

vai acontecendo, e no final é somente alegria. 

 São tantas homenagens, Jorge Negretti, e é bom 

ser homenageado, mas eles prepararam o próximo 

evento, com certeza. Nós todos com este evento de 

hoje assinamos o próximo evento que deverá 

acontecer no próximo ano. Todos nós, com certeza, 

vamos estar mais firmes, mais fortes e assinando 

com a data de hoje os nossos compromissos com o 

próximo evento.  

Quando o meu vice-prefeito me entregou uma 

homenagem, e recebi várias delas, perguntei o que 

ele queria com isso, com tantas homenagens. É isso 

aí, estamos aí.  

O nosso município é pequeno, a arrecadação não 

é aquela arrecadação, mas sempre temos carinho, 

determinação em buscar as fórmulas e adequações 

para poder ajudar o nosso clube, o nosso 

Bananalama e a nossa gente de Corupá. 

Parabéns pela organização deste evento. 

Parabéns a todos vocês, trilheiros, e contem com a 

nossa administração. E precisam contar mesmo, 

porque tendo o vice como sócio do clube, só tem 

que ter ajuda.  

Agradecemos também à Câmara de Vereadores, 

porque sem ela não temos como repassar recursos 

também. Precisamos ter as leis, precisamos com 

isso fazer os repasses necessários tanto de 

recursos oriundos do próprio Legislativo como de 

recursos do próprio  Executivo. 

Parabéns a todos os homenageados! Parabéns 

especial a vocês, trilheiros, também de outros 

clubes, que aqui estão, e a todos que se envolvem 

para que esse evento possa ser de tamanha 

magnitude. 



Muito obrigado! 

(Palmas)  

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Carlos Chiodini) – 

Quero registrar alguns agradecimentos ao Seminário 

de Corupá, em nome do padre Nilson e do padre 

Cícero, pela cedência deste belo espaço; em nome 

da Assembleia Legislativa, a todos os servidores 

da Assembleia, que se empenharam na realização 

desta sessão; às pessoas do clube que nos ajudaram 

na organização deste evento. 

Convidamos todos para, de pé, ouvirmos a 

execução do Hino de Santa Catarina. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades com assento à mesa e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento. 

Encerramos a presente sessão convocando outra, 

solene, para segunda-feira, às 19h30, no município 

de Canoinhas. 

Está encerrada a presente sessão. 

  

 


